
Doporučení Energetického regulačního úřadu 

Energetický regulační úřad vnímá jako významné riziko, že od 1. ledna 2022, kdy nabyla 
účinnosti novela zákona o podporovaných zdrojích energie provedená zákonem č. 382/2021 
Sb., mohou různí účastníci trhu postupovat při uplatňování osvobození od platby na podporu 
elektřiny z podporovaných zdrojů odlišným způsobem.  

Doporučujeme proto, aby kromě legislativních prací na přípravě novely výše uvedeného 
nařízení vlády (příp. nového nařízení vlády) Ministerstvo průmyslu a obchodu nebo 
Ministerstvo dopravy vydalo veřejně dostupné sdělení, které jednoznačně upraví postup 
provozovatelů drážní dopravy i dalších dotčených subjektů (operátor trhu, provozovatelé 
distribučních soustav) při platbě na podporu elektřiny z podporovaných zdrojů energie do 
okamžiku schválení této veřejné podpory Evropskou komisí. Toto sdělení by mělo být 
zveřejněno co nejdříve, aby účastníci trhu nesetrvávali v právní nejistotě ohledně svých 
povinností ve vztahu k této zákonem nově upravené výjimce a aby v důsledku možného 
rozdílného výkladu v praxi nedocházelo k potenciálním sporným situacím.  

Na Energetický regulační úřad se obrací řada subjektů, které požadují stanovení jasných a 
jednoznačných pravidel chování při uplatňování osvobození od platby na podporu elektřiny 
z podporovaných zdrojů. Energetický regulační úřad vychází z toho, že uvedené osvobození je 
možné uplatnit až poté, co Evropská komise shledá oznámenou podporu jako slučitelnou nebo 
ji schválí ve smyslu nařízení Rady (EU) č. 2015/1589, kterým se stanoví prováděcí pravidla k 
článku 108 Smlouvy o fungování Evropské unie. 

Zároveň jsme si vědomi skutečnosti, že se v případě schválení této veřejné podpory Evropskou 
komisí předpokládá zpětná kompenzace uhrazených plateb na podporu elektřiny 
z podporovaných zdrojů za spotřebovanou trakční elektrickou energii. V takovém případě je 
však nezbytné disponovat potřebnými daty, na jejichž základě by se osvobození trakční 
elektrické energie vypočítalo a zpětně uplatnilo. Z tohoto důvodu subjektům doporučujeme, 
aby data pro uplatnění osvobození byla podle vyhlášky č. 408/2015 Sb., o Pravidlech trhu 
s elektřinou, ve znění pozdějších právních předpisů, vykazována již pro období odběru 
z přenosové nebo distribuční soustavy, které předchází schválení této veřejné podpory. 
K uplatnění osvobození by však došlo následně až po schválení veřejné podpory ze strany 
Evropské komise, a to postupem upraveným v předmětném nařízení vlády. 


